

我区投入7193万元加强边境法庭建设

创建固边兴边富民示范法庭33个

12月26日,我区法院服务保障“四个创建”“四个走在前列”工作成效和典型案例新闻发布会在拉萨市召开。今年以来,全区法院忠实履行宪法法律赋予的职责,扎实推进审判理念、审判机制、审判体系、审判管理现代化,共受理案件86260件,同比增长31.75%,审限内结案率达91.68%,全区法官人均结案70.34件,为西藏长治久安和高质量发展提供了优质高效的司法服务和保障。

记者 次吉

守护好神圣国土、建设好幸福家园,确保国家安全屏障的第一道防线固若金汤,人民法院责无旁贷。自治区高级人民法院党组书记、常务副院长赵宇彦介绍,今年以来,我区法院带头做服务国家固边兴边富民行动示范区的推动者,创新涉边司法举措,确保边疆固边安全。21个边境县法院办结各类案件7124件;在边贸互市点及口岸设立巡回办案点,加强诉讼引导,服务边贸纠纷解决,妥善处理各类矛盾纠纷602件,推动高水准边境口岸建设。同时,为加强边境法庭建设,我区投入资金7193万元,大力加强边境法

庭基础设施、经费保障、信息化建设,分批、分级、分期创建固边兴边富民示范法庭33个。

“今年以来,全区法院特别是边境法院和法庭充分发挥审判职能作用,坚持不懈服务强边固边,依法妥善处理边境建设过程中的各类矛盾纠纷,加大跨境违法犯罪打击力度,有力服务保障国家固边兴边富民行动示范区的创建,促进边境地区社会和谐稳定。”自治区高级人民法院刑事审判第一庭副庭长何锐刚说。

记者了解到,一年来,全区法院带头做服务全国民族团结进步模范区创建的先行者,

依法惩治刑事犯罪,确保社会持续长期全面稳定。审结刑事案件2266件,同比增长9.22%;一审服判息诉率达91.89%。

带头做服务高原经济高质量发展先行区创建的护航者,审结民商事案件40969件,同比增长31.37%;一审服判息诉率达89.62%。同时,加强民生司法保障,建立涉农牧民工工资案件立、审、执“绿色通道”,与妇联等6家单位建立婚姻家庭纠纷预防化解工作联席会议机制,依法审理涉教育、医疗、养老、住房、劳动就业、社会保障等民生领域案件14234件。

带头做服务国家生态文明高地创建的建设者,审结涉环境资源案件262件,同比增长12.39%。牢固树立新时代环境资源审判理念,依法严惩涉环境资源犯罪,妥善审理环境公益诉讼、生态环境损害赔偿案件,综合运用民事赔偿、补植复绿、土地复垦、劳务代偿等方式修复恢复受损生态环境。与公安、检察、环资行政等部门建立协调联动机制,坚持治罪和治理并重,依法能动履职,有针对性提出司法建议,促进有关部门完善监管、堵塞漏洞,推动依法治理、系统治理、综合治理、源头治理。

新闻+

我区法院全面筑牢生态环境保护司法防线 审结环境资源刑事案件42件,处罚金210余万元

商报讯(记者 次吉)日前,西藏自治区“法院环境资源审判”工作情况发布会在拉萨召开。记者了解到,自治区第十次党代会以来,全区法院共审结各类环境资源一审案件245件。

自治区高级人民法院党组成员、副院长索娜吉介绍,长期以来,全区法院坚持刑事审判贯彻宽严相济刑事政策,落实最严格制度、最严密法治,审结环境资源刑事案件42件,94名被告人被追究刑事责任,处罚金210余万元,旨在以严肃、严厉、严格的刑事处罚,筑牢生态环境安全防线。同时,贯彻宽严相济的刑事政策和恢复性司法理念,对认罪认罚和自愿缴纳生态修复费用、补种复绿、义务劳动的15名破坏生态环境犯罪人依法判处缓刑,引导其及时采取措施,积极修复生态环境。

随着经济社会的发展和人民对美好生活需要的日益增加,加强生态环境保护、提高生态环境质量得到越来越多群众的关注,为妥善平衡经济发展与生态保护关系,全区法院坚持民事审判贯彻损害担责、全面赔偿原则,高效审理涉矿产资源开发利用、涉耕地、林地承包、供水供电等合同纠纷案件,涉生态、清洁能源等工程建设民事纠纷案件共141件,规范自然资源市场交易行为,有效促进绿水青山冰天雪地的高颜值向经济可持续发展和民生持续改善的高价值转化。

同时,依法审理各类环境资源行政案件46件,约58亩土地恢复原有用途,拆除违建房屋面积600余平方米,依法守住生态保护红线、永久基本农田草原、城镇开发边界三条控制线,监督督促行政机

关积极依法履职,把环境污染和生态破坏消灭在源头、控制在最小范围。并充分发挥公益诉讼补充执法功能,审结公益诉讼案件16件,共判令破坏生态环境行为人赔偿各类自然资源价值损失45万余元,补种苗木400余株,劳务代偿管护林木、巡山累计时长60个月,有效维护国家利益和社会公共利益。

索娜吉表示,“今年9月,自治区高级人民法院党组成立司法服务保障拉萨南北山绿化工程工作领导小组,加强涉南北山绿化工程纠纷案件调处化解工作组织领导。截至10月31日,拉萨两级法院共受理涉南北山绿化工程审判执行案件190件,审执结182件,大部分纠纷案件已得到妥善化解。”

太平洋服饰

祝全区各族人民元旦新年快乐,扎西德勒!

盛大开业!

12月30日



地址:
拉萨市乐百隆
商场一楼

电话:
18989017138